Конспект образовательной деятельности по ознакомлению с окружающим миром.Тема: « История появления бумаги». (средняя группа)
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Программное содержание:
Познакомить детей с историей появления  бумаги;ее изготовлением.
Обогатить словарный   запас.
Формировать бережное отношение к окружающей среде.

Материалы и оборудование.
Листы бумаги разного качества ; компьютор; слаиды с сюжетами возникновения и развития производства бумаги.
   Ход занятия.
 
 Ребята , мы на занятиях пользуемся разными предметами и материалами.Но почти на всех занятиях у нас присутствует бумага. Она разная по размеру,цвету, качеству.Давайте вспомним какой бумагой мы пользуемся.
 Показать бумагу и выслушать ответы детей.
       -картон (плотный, белый)
       -бумага для акварели( белая,не такой плотный)
       -цветная бумага(разного цвета,тонкая,легко рвется)
       -салфетка(тонкая,легко рвется, впитывает воду, мягкая)
 Молодцы! А знаете ли вы как появилась бумага.
        В давние времена ,когда не было бумаги люди использовали камень. Они высекали на нем буквы, но камень-неудобный материал для письма, он жесткий, тяжелый.Его не удобно носить с собой.Люди стали искать более удобный материал и решили использовать глину.
Глина легче камня,но она была хрупкая.Затем люди пытались писать на ткани, но она растягивалась и буквы расплывались.
 Наши предки, жившие в Древней Руси, писали на бересте.Береста это наружная часть березовой коры. Писать на ней удобно, но для книг она не годится. Береста ломается,она хрупкая.
 Давным-давно из далекой восточной страны- Китая- купцы стали привозить чудесные листы. Это была бумага.Именно китайцы первыми научились делать бумагу.Первая бумага была плохого качества:желтая,шероховатая.
 Прошло много лет прежде  чем люди научились делать бумагу хорошего качества.Сейчас у нас продается бумага разного качества,цвета, плотности и размера.Ее можно использовать в    
разных целях- для письма, рисования,аппликации,делать разные поделки.
   Устали? Давайте отдахнем и проведем физкультминутку.
                                Встанем, дети,(встали)
                                Скажем тихо:1,2,3,4,5(шагаем)
                                Приподнялись,(на носочки)
                                Чуть присели(приседаем)
                                И соседа не задели(садимся)
                                А теперь придется встать(встали, потянулись)
                                Тихо сесть,(ровно сели)
                                 И продолжить свой рассказ.
  Вот мы свами отдохнули,а теперь вспомним ,что мы с вами узнали нового.
               Задавать вопросы и вслушать ответы детей.
 
 ВОПРОСЫ:
1.На чем люди писали в давние времена.?
2.Удобно было писать на камне?
3.Что пришло на смену камню?
4.Чем была не удобна глина?
5.Почему не удобно писать на ткани?
6.На чем писали в Древней Руси?
7.Из какой страны привезли первую бумагу?
8.Какая она была?
9.Кто ее привозил?
10.Какая сейчас бумага и что как ее можно использовать?
               Вы сегодня молодцы! Хорошо все запомнили. Нужно не забывать бережно относится к бумаге..Беречь книги,без нужды не рвать бумагу.Если мы будем разумно пользоваться бумагой,мы с вами сможем сохранить деревья ,из которых ее делают. А это значит сбережем наши леса!
 
